
 



ΜΎΘΟΙ ΚΑΙ ΘΡΎΛΟΙ 

Η ιςτορία των ξωτικών 

Εδώ και χιλιάδεσ χρόνια τα ξωτικά παίηουν ςθμαντικό ρόλο ςτθν παράδοςθ των ανκρώπων 

παγκοςμίωσ και αναφζρονται ςε αςτικοφσ κρφλουσ, κακώσ και ςε πολλά βιβλία ι ταινίεσ. 

Παρουςιάηονται πάντα με διαφορετικό τρόπο, είτε ωσ κοντά, μικρά ςκανδαλιάρικα 

πλάςματα με μυτερά αυτιά, είτε ωσ ςοφι, αγζραςτθ φυλι που κατζχει υπερφυςικζσ 

δυνάμεισ. Πάντα όμωσ, το κφριο χαρακτθριςτικό τουσ είναι θ μαγεία. Είναι αγαπθτά 

πλάςματα από μικροφσ και μεγάλουσ, ανεξάρτθτα από το τι ρόλο ζχουν- καλό ι κακό – και 

ζχουν παρειςφριςει ςθμαντικά ςτθ μεταμοντζρνα κουλτοφρα μασ.  

  

  

 

  

  

Η πιο γνωςτι εμφάνιςθ και αναφορά των ξωτικών, είναι αυτι ςτισ χριςτουγεννιάτικεσ 

ιςτορίεσ. Ποια είναι όμωσ θ πραγματικι προζλευςι τουσ; Τι ςυνζβαλλε ςτο να γίνουν τόςο 

διαδεδομζνοι χαρακτιρεσ ςτισ παιδικζσ ιςτορίεσ; Είναι πραγματικά όντα ι απλά προϊόν 

μυκοπλαςίασ;  
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Η μαγευτικι ιςτορία τουσ ξεκινάει αιώνεσ πριν, και ςχετίηεται με τον γερμανικό παγανιςμό. 

Τα ξωτικά, αρχικά κεωροφνταν πλάςματα του φωτόσ και ότι κατοικοφςαν ςτα ουράνια. 

Ήταν μικρόςωμα πλάςματα που ζμοιαηαν με νάνουσ, αρςενικά ι κθλυκά, αγζραςτα και 

ακάνατα που διζκεταν μαγικζσ δυνάμεισ. Αργότερα, ο κόςμοσ πίςτευε ότι ηοφςαν ςτθ γθ 

κρυμμζνα ςε δάςθ και πθγζσ, χρθςιμοποιώντασ τισ μαγικζσ τουσ ικανότθτεσ μόνο για να 

επθρεάηουν τα οράματα και τα βιώματα των ανκρώπων.  Επίςθσ, τα ξωτικά και οι νεράιδεσ 

ςχετίηονται ςθμαντικά με το μανιτάρι “Amanita Muscaria” ι αλλιώσ ςτα ελλθνικά Αμανίτθσ 

Μυγοκτόνοσ, ζνα μαγικό μανιτάρι που ςυχνά κεωρείτο ότι κατοικοφνταν από φανταςτικά 

πλάςματα. 

  

  

 

  

  

Ένασ ακόμα παγανιςτικόσ λαόσ ιταν οι Σκανδιναβοί, που πίςτευαν ότι υπιρχαν οικόςιτα 

νάνοι-ξωτικά τα οποία προςτάτευαν τα ςπίτια των ανκρώπων από κάκε τι ςατανικό. Αν 

τουσ φερόςουν καλά, κα ζκαναν και αυτά το ίδιο, αν όμωσ τουσ φερόςουν άςχθμα, κα ςε 

εξαπατοφςαν κάνοντάσ ςου φάρςεσ. Παρόλο που τα ςυγκεκριμζνα ξωτικά ιταν αγαθά, 

πολφ εφκολα μποροφςαν να γίνουν μοχθηρά. Μερικζσ φορζσ διαςκζδαηαν με το να 
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κάκονται ςτο κεφάλι των ανκρώπων όταν κοιμοφνται και να τουσ γεμίηουν τα όνειρα με 

εφιάλτεσ, κακώσ και να τουσ μπλζκουν τα μαλλιά, να τουσ ξινίηουν το γάλα και να τουσ 

κλζβουν τα λουκάνικα ωσ τιμωρία. Επίςθσ, πολλοί πίςτευαν ότι αν αφιςεισ το βράδυ ςτο 

κατώφλι του ςπιτιοφ ςου ζνα μπωλ με πόριτη τα ξωτικά κα χαίρονταν πολφ. Υπάρχουν 

ακόμθ και κάποιοι που παρουςίαηαν τα ξωτικά ωσ κανίβαλουσ καλικάτηαρουσ. Η 

αντιμετώπιςθ όμωσ των νάνων-ξωτικών ςτθριηόταν περιςςότερο ςτο αν κάποιοσ κα 

ιταν καλόσ ι κακόσ.  

  

  

 

  

Από τα μζςα του 1800 ο ςκοπόσ των ξωτικών αποκαλφφκθκε ξανά από τουσ Σκανδιναβοφσ, 

διαφορετικόσ όμωσ αυτι τθ φορά. Μπορεί βζβαια χαρακτθριςτικό των ξωτικών να ιταν και 

πάλι θ μαγεία, θ κζςθ τουσ όμωσ ιταν διαφορετικι. Πολλοί Σκανδιναβοί ςυγγραφείσ τουσ 

παρουςίαηαν ωσ βοθκοφσ του Father Christmas (Santa Claus), του γνωςτοφ ςε όλουσ 

μασ Άγιου Βαςίλη. Επίςθσ, ενώ θ εξωτερικι τουσ εμφάνιςθ ζμεινε ίδια, μετονομάςτθκαν ςε 

ξωτικά των Χριςτουγζννων ι ςκζτο ξωτικά. Σκοπόσ τουσ ιταν να βοθκοφν τον Άγιο 

Βαςίλη να καταςκευάηει τα παιχνίδια, να προετοιμάηουν τουσ ταράνδουσ, να κρατάνε 

μυςτικι τθν τοποκεςία του χωριοφ του Άι Βαςίλη και τζλοσ, να διατθροφν ςε τάξθ τθν 

λίςτα με τα καλά και τα κακά παιδιά. Πζρα από αυτά τα κακικοντα, κεωρείται 

ότι λειτουργοφν και ωσ μυςτικοί πράκτορεσ του Άι Βαςίλθ, κακώσ λίγεσ μζρεσ πριν 

τα Χριςτοφγεννα παρακολουκοφν τθν ςυμπεριφορά των παιδιών και ςθμειώνουν ποιοι κα 

μπουν ςτθ λίςτα των κακών παιδιών και κα πάρουν αντί για δώρο κάρβουνο ι κλαδιά!  
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Πολλοί πιςτεφουν ότι τα ξωτικά του Άι Βαςίλη είναι 13, ενώ άλλοι πιςτεφουν ότι είναι 6. 

Στον δυτικό κόςμο ζχουν τα εξισ ονόματα και κακικοντα : 

  

1.Alabaster Snowball (διαχειριςτήσ τησ λίςτασ)  

  

 

  

2. Βushy Evergreen (εφευρζτησ των μαγικών μηχανών που φτιάχνουν παιχνίδια) 
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3.Pepper Minstix (φρουρόσ του μυςτικοφ περάςματοσ του χωριοφ του Άι Βαςίλη) 

 

  

4.Shinny Upatree (παλιόσ φίλοσ του Άι Βαςίλη και ο ςυνιδρυτήσ του χωριοφ ςτη Λαπωνία) 

 

  

  

5. Sugarplum Mary (υπεφθυνη του τμήματοσ γλυκών και βοηθόσ τησ γυναίκασ του Άι 

Βαςίλη)  
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6. Wunorse Openslae (ςχεδιαςτήσ του ζλκηθρου του Άγιου Βαςίλη και φροντιςτήσ των 

ταράνδων) 
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